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Aos 08 dias do mês dezembro de 2011, às 18:00h, na sala 6101 do Pavilhão 06, 
Campus Carreiros, sob a presidência do Diretor, Prof. Dr. Carlos André H. Birnfeld, e 
secretariado pelo servidor Antonio Marcos Jardim Centeno, reuniu-se em sessão 
extraordinária o Conselho Acadêmico da Faculdade de Direito da FURG, presentes os 
Conselheiros que constam dos registros próprios, justificada a ausência do Professor 
Ênio Fernandez Junior. Foram tratados os seguintes assuntos:  1) APROVAÇÃO DA 
ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 11/2011: O Prof. Carlos André informou que a 
Ata foi disponibilizada previamente pela Secretaria aos membros do Conselho 
Acadêmico, bem como para os docentes lotados na Faculdade de Direito para a 
apreciação de todos na página na Unidade, através do endereço eletrônico 
(http://www.direito.furg.br). Sem nenhuma objeção, a Ata foi aprovada por 
unanimidade. 2) APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 12/2011:  
O Prof. Carlos André informou que a Ata foi disponibilizada previamente pela Secretaria 
aos membros do Conselho Acadêmico, bem como para os docentes lotados na 
Faculdade de Direito para a apreciação de todos na página na Unidade, através do 
endereço eletrônico (http://www.direito.furg.br). Quanto a mesma, em relação ao Anexo 
I, no item “II – Método de trabalho para próximas etapas”, mais especialmente em 
relação à alínea “a”, foi apresentada a ressalva pelo professor Carlos André no sentido 
de que esclarecer-se de que o prazo de 45 dias referido na dita alínea “a” deve ser 
contado a partir da presente data (8/12/2011), data da aprovação da ata. Discutida, a 
ressalva foi aprovada por unanimidade. Sem nenhuma outra objeção, a Ata foi 
aprovada por unanimidade. 3) RELATÓRIOS DE ATIVIDADES DO PROGRAMA DE 
QUALIFICAÇÃO ACADÊMICA (BOLSA PQA); DO PROGRAMA DE BOLSAS DE 
ENSINO, PESQUISA, EXTENSÃO E MONITORIA (BOLSA EPEM) E DO 
SUBPROGRAMA DE APOIO PEDAGÓGICO E DE FORMAÇÃO AMPLIADA: Foram 
discutidos e aprovados por unanimidade os relatórios de atividades do Programa de 
Qualificação Acadêmica (Bolsa PQA) dos seguintes acadêmicos(as): Charles 
Sassone de Oliveira; Luis Felipe Hatje; Eduarda Reckziegel; Jean Lucca de Oliveira 
Becker; Renata Lobo Poli; Nathalia Lima Ribeiro; Carlos Figueiredo dos Santos; 
Marianne Figueiredo Serra; Gabriela de Biazzi Avila Vieira; Francine do Nascimento 
Fonseca; Wagner Gantes Cardozo; Natalia Centeno Rodrigues; Rômulo Gubert de 
Mello Brum; Priscila Venzke Mielke; Sasha Cristina do Nascimento Valadão; Karina 
Macedo Fernandes; Lorenzo Raguzzoni Luiz, Francine Lucia Buffon Baldissarel e 
Bruno Cozza Saraiva.  Foram discutidos e aprovados por unanimidade os relatórios de 
atividades do Programa de Bolsas de Ensino, Pesquisa, Extensão e Monitoria 
(Bolsa EPEM) dos seguintes acadêmicos(as): Larissa Floriano Peixoto; Juliana Raquel 
Jaboinski; Frederico Augusto da Rocha Brum; Marcela de Lima Mazzei; Sasha Cristina 
do Nascimento Valadão; Renata Lobo Poli; Thaisa Caporlingua Lopes; Bruno Souza 
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Garcia; Rafael Fonseca de Cruz Lima; Diogo Sousa Magalhães; Bruno Quaresma 
Nogueira; Carolyna de Lima Todente; Vivian Lorea Zorzella; Bruna Sequeira Tavares; 
Lilian Nascimento de Oliveira; Mauricio Braz Castilho; Bryan Alves Devos; Katsue 
Ishikame Machado; Carolina Pontes Gonçalves; Ingrid Gaspar Silva; Indira Capela 
Rodrigues; Helena Montano Vasena; Silvana Pereira Soares; Carolina Duarte Flores; 
Michele Lucas de Castro; Marta da Silva Souza; Francieli Marchand da Silva; Alisson 
Coelho do Amaral; Lilian Gonçalves Andrade e Marianne Figueiredo Serra. Foram 
discutidos e aprovados por unanimidade, os relatórios de atividades do Subprograma 
de Apoio Pedagógico e de Formação Ampliada dos seguintes acadêmicos: Amandio 
da Rosa Porciúncula; Diego Barbosa Machado; Ana Carolina Silva da Silveira e 
Gabriela de Oliveira Kyrillos. 4) APROVAÇÃO DO AFASTAMENTO DO PAÍS DA 
PROFESSORA ELISA CELMER PARA PARTICIPAÇÃO EM EVENTO EM CUBA 
APRESENTANDO TRABALHO DO PROJETO AJUPESCA: Discutido e votado, o 
afastamento para o exterior da Professora Elisa Celmer, para apresentação de trabalho 
do Projeto AJUPESCA na cidade de Havana/Cuba, foi aprovado por unanimidade, nos 
termos em que apresentado. 5) APROVAÇÃO DOS RELATÓRIOS PARCIAL E FINAL 
DO PROJETO “EMPODERANDO MULHERES: EDUCAÇÃO E PROMOÇÃO DOS 
DIREITOS HUMANOS” SOB A COORDENAÇÃO DA PROFESSORA SHEILA 
STOLZ: Discutidos o votados, os relatórios foram aprovados por unanimidade. 6) 
APROVAÇÃO DO PROJETO DE EXTENSÃO “A ESCOLA QUE SE VIVE E A 
ESCOLA QUE SE SONHA: CULTIVANDO PAZ E SOLIDARIEDADE” SOBRE A 
COORDENAÇÃO DA PROFESSORA SIMONE DE BIAZZI: Discutido e votado, o 
Projeto foi aprovado por unanimidade. 7) APROVAÇÃO DE CONVÊNIO PARA 
INTERCÂMBIO COM A FACULTAD DE DERECHO – UNIVERSIDADE DE CHILE:   
Discutida e votada, a proposta foi aprovada por unanimidade. 8) APROVAÇÃO DE 
CONVÊNIO PARA COOPERAÇÃO CIENTÍFICA COM A UNIVERSIDADE DE 
RENNES: Discutida e votada, a proposta foi aprovada por unanimidade. 10) 
APRESENTAÇÃO DO RESULTADO DA CAPES DA AVALIAÇÃO DA PROPOSTA 
DE MESTRADO E DELIBERAÇÃO DE ESTRATÉGIAS INTERNAS PARA 
SUPERAÇÃO DAS FRAGILIDADES APONTADAS PARA 2012. Foi exposto pelo 
professor Carlos Andre H. Birnfeld o Relatório de Avaliação da capes sobre a APCN 
para o Mestrado em Direito da Unidade, ao qual se seguiu o debate das estratégias 
para superação das fragilidades apontadas, considerando especialmente que a 
Proposta Pedagógica apresentada, foi considerada positivamente pelos avaliadores, 
juntamente com a infra-estrutura e o comprometimento institucional, de sorte a se 
ressaltar que as fragilidades apontadas envolvem principalmente a necessidade de 
mais professores com Doutorado em Direito para o programa, abrangendo ainda um 
percentual maior de professores permanentes exclusivos do programa e um percentual 
maior de professores com bom perfil de produtividade. Durante os debates, foi 
considerado um conjunto de proposições de estratégias para a superação das 
dificuldades, o qual, devidamente discutido, foi votado e aprovado por unanimidade, 
constituindo-se no Anexo I da presente Ata. 11) APROVAÇÃO DO PROCESSO DE 
ESCOLHA PARA REPRESENTANTES DA UNIDADE NA CPPD Discutida Nos termos 
da normativa vigente, foi apresentada pelo professor Carlos Andre uma proposta de 
processo para escolha dos representantes da unidade na CPPD, a qual constitui-se no 
Anexo II da presente ata. Discutida e votada, a mesma foi aprovada por unanimidade. 
12) APROVAÇÃO "AD REFERENDUM" DA BANCA DE PROGRESSÃO DOCENTE 
DA PROFESSORA SIMONE FREIRE.  Discutida a nomeação, “ad referendum”, dos 
professores Francisco Soler de Mattos, Éder Dion de Paula Costa e Péricles 
Gonçalves, para a progressão da professora Simone Freire, a mesma foi votada e 
aprovada por unanimidade.13) REDISTRIBUIÇÃO DE ENCARGOS DOCENTES O 
Professor Carlos André trouxe a pauta a necessidade de rever a redistribuição dos 
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encargos docentes considerando, entre outros fatores, a impossibilidade de renovação 
do contrato do professor Rodrigo Paixão, tendo em vista o retorno às atividades da 
professora  Regina Cécere Viana, da qual o mesmo era substituto. Nesta perspectiva, 
foi apresentada, nos termos do documento Anexo III, a alteração dos encargos 
docentes para 2012 dos professores lá constantes.  Discutida e votada, a proposta foi 
aprovada por unanimidade.14) ASSUNTOS GERAIS:  A Coordenadora dos Cursos de 
Direito, Professora Simone Freire, solicitou que as notas e freqüências fossem 
inseridas no sistema da FURG, visto que tal procedimento ainda não foi efetuado por 
alguns dos(as) Professores(as) da Unidade. Após alguns debates, foi solicitado por 
alguns dos conselheiros, que fosse verificada junto à PROGEP, a situação da 
Professora Regina Cecere Vianna, no que concerne o período de licença saúde 
concedido a referida Professora ser suficiente para a concessão de aposentadoria a 
mesma. O Professor Péricles Gonçalves, juntamente com os demais conselheiros 
presentes na Reunião, louvaram o Professor Rodrigo Paixão pelo empenho, 
profissionalismo e dedicação prestados a Universidade, no período em que o mesmo 
atuou como de Professor Substituto na Unidade. Encerramento: Cumprida a pauta 
extraordinária, foi encerrada a reunião, da qual eu, Secretário, lavrei a presente ata, 
que após lida e aprovada será devidamente firmada. 

 

 

_____________________                                     _______________________ 

Secretário                                                                       Diretor 

 

 


